
Студенти Ситі Коледжу в Нго Йорку 
вислухали лекції про українців 

В Україні відбулося 12 політичних 
процесів, 6 у Києві, 5 у Львові 

й 1 у Луцьку 
Згідно з інфор– випуску про засудження 0-

Профееорн, доповідач та частина студентів під час гос­
тинної лекції в Ситі Коледжі ь Ню Порку. Посередині 

в п е р т о м у ряді сидять ( зл іва ) : проф. д-р Петро Гой, 
запрошений лектор Посип Лисогір та проф. Василь Лучків 

Ню Иорк. — Загальні ін­
формації про Україну та ук­
раїнський нарід та основні– 
ший розгляд історії поселен­
ня, розвитку і теперішнього 
стану українців в Америці і 
їх вкладу в розвиток цієї 
країни були предметом май­
ж е одиогодииної лекції, що 
її мав д л я студентів Ситі Ко­
леджу в Ню Иорку головний 
лредсідннк Українського На­
родного Союзу Йосип Лисо­
гір в понеділок, 20- го листо­
пада. Лекція відбулася в ря– 
мках окремого курсу про 
слов'янсько - американську 

спадщину, що його започат­
кував в цьому Коледжі про­
фесор цього Коледжу д-р Пе­
тро Гой. Він і представив до­
повідача та опісля закрив 
лекцію. Лекцією п. Лисогора 
започатковано серію викла­
дів запрошених на доповіда­
чів видатних представників 
слов'янських етнічних груп. 
Крім студентів, на лекції бу­
ли прнявні також гості, між 
ними проф. Василь Лучків, 
керівник бібліотеки Ню-Иор– 
кського Стейтового Універ­
ситету в Сафферн, який та­
кож веде на тому університе­
ті курс української мови. 

У Ст. Кетринс відбулися ювілейні 
святкування 427-го Відділу УНС 

Ст. Кетринс, Канада. -
Минулої суботи, 18-го листо­
пада, тут в домі УНО відбу­
лися ювілейні святкування 
з нагоди 30-ліття місцевого 
427-гО Відділу Українського 
Народного Союзу з участю 
300 осіб. Святкування запо­
чаткував коротким словом 
предсїдник Відділу-ювілята 
П. Піжнцькнй, вступне сло­
во сказав господар ювілей­
ного бенкету П. Дяків , який 
після молитви, що її провів 
о. М. Блаженно, проголосив 
тост на честь Королеви. Пі­
сля короткого слова о. М. 
Блаженна, святочну промову 
мав прнявннй на цьому святі 
головний предсїдник УНСо­
юзу Йосип Лисогір, який та­
кож вручив почесну відзна­
ку піонерові співосновникові 
Відділу П. Цибулякові, вша­
новуючи рівночасно інших 
піонерів. Привітання виголо– 

Гг- --- '– - = 

сили головний радішії та об­
ласний організатор Василь 
Дідюк і один з найбільш за­
служених піонерів УНСоюзу 
в Канаді, колишній головний 
контролер Володимир Гір­
няк. Заступник головного 
предШвиктГ”̂ йа - Канаду'^ 'часі; - кали адіернкансБКйй' лі–' 
голова Представництва УНС 
в Канаді сенатор Павло 
Юзнк уже не міг взяти уча­
сти у святкуваннях, бо кіль­
ка днів раніше виїхав в уря­
довій місії до Европи, щоб 
репрезентувати Канаду на 
нарадах парляментаристів 
НАТО. У мистецькій програ­
мі виступали місцевий хор 
пластунів під орудою Олі 
Ткачук та танцювальний ан­
самбль „Дунай" під прово­
дом Ореста Самця Після вру­
чення почесних відзначень і 
нагород, ювілейні святкуван­
ня закінчено молитвою, яку 
провів о. декан М. Комар та 
співом,,Ще не вмерла". 

в 5 ї 

УКРАЇНСЬКІ СТУДИ В ГАРВАРДІ 
На встановлення трьох катедр по­

трібно 51,800,000.00 
Останньо вплинуло S 11,615.00 
Досі разом вплинуло 51,393,085.00 
ДО КІНЦЯ ЦЬОГО РОКУ По­

п и т а ю ЩЕ 5 406,915.00 

В останньому пожертви надіслали: 
П о ^ 1,000.00 ^ н Галавай, Ню Иорк, Віра Огалґль 

(в пам'ять сл. п. Осипа Стеткевича), Флемінггон, УРСо– 
юз, Скрентон. й інж. Ілля Шурша, Філадельфія По S500: 
Ольга і Мирон Гнатнко, Кліфтон, Марія й Микола 
Дазискибв, Бостон і Еміль Скремета, Бронкс. По 5300.-
00: Іван Давндюк, Гаґестаан, Меріленд, Уляна і Во­
лодимир Дячук , Рутерфорд. По S 250.00: д-р Миросла­
ва і д-р Іван Іванців, Ельмвуд Парк. Ілл. та Окр. Комітет 
УНСоюзу в Чикаго. Мирослав і Оксана Куцик, Гюс– 
тон пожертвували 225.00 дол. По S 200.00: д-р Богдан 
Бородайко, Н ю Иорк, Іван Гольда. Лінден та Володи­
мир Комарянський, Монтреаль. Канада. Таня Давігион, 
Брайтон, Евстахій Держко, Едісон жертвували по S150. 

П о 5100.00 зложили: Вол. Батрішчук, Вава Ба– 
чннська. Стефан Біловус, Дмитро Бобелях, Квітнслава 
Уляна Бушнель, Вавиль Василів, Богдан Глушевськнй, 
В. Єднак, Юлія Єднак. Оксана і Тарас Закндальські, 
проф. Володимир Т– Жила. Євген Івашків, Євген Кома– 
нишин, Остап Котик, Марія Кулчннська, Іван Луцкк, 
Міфон Луцишіш, Людвігк Мигаль, Анна і Стефан Мн– 
хайлкшин. Григорій Олійник. Танасій Опарик, Відділ 
Організації Оборо.нн Лемківщіган в Елізабст, Н. Дж. . 
Ада і Зенон Осінчуки. Іван Пециляк. Іван Поллись– 
кий, д-р Павло Пундій, Михайло Рапач (старший), Ми­
хайло Сарахман, Нортридж, Каліфорнія, Михайло Со– 
сяк, 17-ий Відділ Союзу Українок Америки в Маямі. Іре– 
на і Олександер Тимошенки, Сестрнцтво Української Ка­
толицької Парохії св. Івана в Фол Рівер, Іван Чиж, проф. 
Іван Р. Чортик, Михайло Швала , Іван Шак, Марта Шн– 
лрикевич, Спирндон ІЦеснюк. 

Пожертви на Центр Українських Студій в Гарвар­
ді можна відтягати від оподаткування. 

Чеки виставляти на Ukrainian Studies Fund та пе­
ресілими на адресу: Harvard University, Room 208, 
m r f c a m b r i d g e Street , Cambridge, Mass. 02138. 

Москва, 
маціями, поданими в найно­
вішому, уже 27-ому випуску 
захалявної ,Хроніки поточ­
них подій", в Україні відбу­
лося останніми місяцями, по­
чинаючи з червня 1972 ро­
ку, дванадцять судових про­
цесів, в тому числі шість у 
Києві, п'ять у Львові й один 
у Луцьку. Цей останній ви­
пуск „Хроніки поточних по­
дій" присвячений здебільшо­
го судовим процесам і репре­
сіям режиму в Україні і бо­
ротьбі режиму із „постійни­
ми виявами українського на­
ціоналізму". Окремі ширші 
інформації подані в цьому 

лександра Сергіснка в Києві 
на 7 років ув'язнення за йо­
го заяву про право самови­
значення для України і Дми­
тра Шумука, який був засу­
джений на десять років ув'я­
знення за те, що в нього 
знайдено, крім його писань, 
також книжки^ Мілована 
Джіласа „Нова кляса" і 
„Розмови зі Сталіним". По­
відомлення про появу 27-ого 
випуску „Хроніки поточних 
подій" і вміщені в ньому ре– 
веляції про ситуацію в Укра­
їні передала на захід пресо­
ва агенція United Press In­
ternational ( U P I ) . 

Иіссінджер розпочав у Парижі нові наради 
з комуністами про В'єтнам 

Куба судитиме трьох повітряних 
яіратів-негрів 

Вашингтон. — Речник дер– бинській території 
жавного секретаря Чарльз 
В. Брей поінформував, що 
кубинський уряд передасть 
судові трьох американських 
повітряних піратів, які 12 
листопада захопили амери­
канський літак і з окупом 
на суму двох мільйонів до– 
лярів надіялися дістати пра­
во азилю на Кубі. Одночас­
н о кубинський уряд погодив­
ся розпочати переговори з 
ЗСА щодо договору про по­
борювання повітряного пі­
ратства, прийнявши пропози­
цію американського держав­
ного секретаря. В ноті ку­
бинського уряду, переданій 
за посередництвом швайцар– 
ської амбасади, стверджуєть­
ся, що кубинський суд суди­
тиме повітряних піратів за 
проступки, поповнені в тому 

так находився вже на ку– 

Йдеться 
тут про нелегальний в'їзд на 
територію Куби, про погрози 
пілотам, а також про погри­
зи знищити літак, коли ку­
бинські власті відмовилися 
забезпечити літак пальним. 
Гроші, що їх кубинський у– 
ряд сконфіскував у піратів, 
здепоновано у суді. Піратам 
загрожує кара довголітнього 
ув'язнення. Американський 
уряд формально домагався 
видачі гвратів, зазначуючи, 
однак, що ЗСА акцептують 
готовість кубинського уряду 
передати піратів судові на 
Кубі. Американські урядові 
чинники висловлюють пев­
ність, що рішення кубинсь­
кого уряду судити повітря­
них піратів буде мати пози 
тивний ефект, бо відбирати­
ме охоту користуватися по­
вітряним піратством як напо– 

і безпеки в чужій країні. 

Хуан Перон перебрав керівництво 
пероністського руху 

дою до”скорого з б а г а ч е н і Р^У– та 3 бритійськям пре– 
м сром Едвардом Гітом. який 
прибуде з відвідинами до За– 
хідньої Німеччини. Брандт 
зисловив переконання, що ті 
наради скріплять союз За– 
хідньої Німеччини з двома 

Буенос Айрес. — За інфор– 
маціями з Аргентини, Хуан 
Перон, який повернувся туди 
щойно 17 листопада після 17 
років екзилю, відразу закти– 
візувався політично, переби­
раючи у свої руки керівницт­
во пероністським рухом і 
встановляючи безпосередній 
контакт з іншими аргентин­
ськими політичними партія­
ми. 20 листопада в Буенос 
Айресі відбулася зустріч Пе– 
рона з представниками пар­
тій, робітничих профспілок 
та бізнесового світу, на якій 
були обговорювані поточні 
політичні проблеми Аргенти­
ни. Центральною проблемою 
в нарадах була справа вибо­
рів, як і мали б відбутися в 
березні 1973 року. Присутні 
на нараді зробили спробу на­

креслити плятформу у під­
тримку для сучасного режи­
му у його заходах перевести 
таді вибори. На нараді учас­
ники, включаючи самого Пе– 
рона, дали вияв своєму не­
приязному ставленню до 
ЗСА і саме це негативне на– 
ставлення є чи не одинокою 
ланкою, яка єднає сьогодні 
аргентинські політичні пар­
тії, від пероністів починаю­
чи і на комуністах кінчаючи. 
До речі, політична партійна 
коаліція, яку правдоподібно 
таки очолить Перон, вклю­
чає всі політичні аргентин­
ські групи. В самому Буенос 
Айресі продовжуються мані­
фестації в честь Перона, у 
висліді яких дійшло до зуда– 
рів з поліцією. В одному з 
таких зударів згинули два 
демонстранти. 

Помер св. п. о. Євген Мацелюх, 
душпастир, письменник і журналіст 

Н ю Иорк. — У вівторок 21 
листопада ц. р. помер тут у 
шпиталі після довгої недуги 
на 79-му році життя св. п. о. 
совітник Євген Мацелюх, ко­
лишній парох Стеген Ай– 
ленд, Н.И. Народжений 1873 
в Бірках Великих н а Терно­
пільщині, Покійний був у 
1918 р. редактором газети 
„Українські Вісті" в Терно­
полі й учасником Визволь­
них Змагань. Після закін­
чення богословських студій 
був висвячений Св. п. Мит­
рополитом Аядресм Шепти– 
цьким 7 квітня 1920 р. і по­
тім душтюстнрював у Зару– 
бшгцях, Худобинцях — де 
побудував церкву св. Івана 
Богослова, Голгочах і в Ко– 
зовій. Покинувши рідні зем­
лі, був дупшастнром і ду­
ховним тгровідникам у табо­
рах переселенців в Австрії і 
Німеччині. Після переїзду до 
ЗСА був парохом у Філя– 
дельфії, Рівергед, Л. Ай„ 
Ррм, Н. И., Спрінг Веллі, Н. 
И.. а в останніх роках у Сте– 
тен Ай, Н. И., де побудував 
церкву св. Тройці. Був орга­
нізатором і першим головою 
украавської кредитівка „Са– 
MOHOMrtf' у ФілядольфЙ т і 

Св. п. о. сов. Євген Мацелюх 

тижневика „Шлях" в 1Г'48 
р. Був автором багатьох кни­
жок проповідей і поезій. За 
свої душпастирські заслуги 
був нагородженігіі крнло– 
шанськими відзнаками сл. п. 
Митрополитом Андреем Ше– 
птнцьким. Осиротив дружи­
ну Софію з Юрчннські!х чо­
тири доньки, зяті::, внуків, 
брата і ближчу й дальшу ро­
дину в Америці і в Україні. 
Заупокійна панахида буде 
відправлена в середу 22 лис– 
топада ц . р. о год. 7.30 веч. 
У похоронному заведенні П. 

Париж. — Асистент пре­
зидента Ніксона для справ 
крайової безпеки Генрі Кіс­
сінджер розпочав в минулий 
понеділок 20 листопада нові 
переговори з своїм давнім 
комуністігчннм контрпартне– 
ром, членом Політбюра ком­
партії Північного В'єтнаму 
Ле Дуком То про воєнне пе­
ремир'я і замирення. У това­
ристві Кіссінджера були йо­
го заступник генерал Алек– 
саддер Гейг та кол. амбаса– 
дор у Ляосі, тепер заступ­
ник асистента державного 
секретаря для азі й с ь к и х 
справ Вілліям Сулліван. У 
товаристві То були голова 
делегації Північного В'єтна­
му на Паризькій конферен– 
ції про В'єтнам Хуан Туч і 
заступник міністра закор­
донних спраз у Ганої Нґу^н 
Ко Тач. Негайно після за­
кінчення того першого засі­
дання в минулий понеділок 
Кіссінджер докладно інфор­
мував про нього амбасадора 
Південного В'єтнаму Фама 
Данґ Ляма. Що це було не 
одно засідання, а започатку– 
вання серії їх, доказує пові­
домлення, що продовжуван­
ня нарад відбудеться 21 лис­

топада. Не відомо чи і н а які 
зміни в тексті договору, щ о 
його виготовили були 18-го 
жовтня ц. р. Кіссінджер і Л е І 
Дук То, погодиться тепер на­
званий представник Швніч-і 
ного В'єтнаму. Загально прн– 
прнпускають, що все ж дій– J 
де до нового компромісу. 
Тим часом президент Півден­
ного В'єтнаму Нгусв Ван Т Ь 
дістав підтримку від тамош­
нього сенату, який більшіс­
тю 36 голосів проти 8-ох 
прийняв резолюцію, яка ви­
магає відкликання з Півден­
ного В'єтнаму всіх військ 
Північного В'єтнаму. Хоча 
дуже сумнівно, чи в теперіш­
ніх переговорах у Парижі 
Північний В'зтяам погодить­
ся на це, проте припуска­
ють, що ця проблема буде 
також по ладнана компромі– 
сово і що остаточно півден– 
но-в'етнамський президент, 
під деяким натиском збоку 
Америки, погодиться на до– 
говорецня Кіссінджера з ко­
муністами. Кіссінджер зая­
вив, що стоятиме у щоден­
ному телефонічному контак­
ті з презіщентом Ніксоном. 
Преса не дістала ніякої віст­
ки про хіт і вислід того по­
неділкового засідання. 

40 ЛІТНІЙ ЮВІЛЕЙ СВЯЩЕНСТВА 
МИТРОФОРНОГО ПРОТ. 0. ОМЕЛЯНА 

МЙЦКНА 

Канцлер Брандт заповідає свої наради 
з президентом Ніксоном 

Бонн. — Канцлер Захід– І 
ньої Німеччини Віллі Брандт 
заявив на пі)есовій конфе– 
ревнії, що він матиме вне– 
довзі наради з президентом 
Ніксоном, який вчасною ве– і 
сною найближчого року ві­
рогідно відвідає Західню Ев– і 

найбільшими західнмн велн– 
кодержавамн. Водночас кан­
цлер Брандт, який в минуло– 
недільних парламентарних 
виборах осягнув світлу пе­
ремогу, заповів, що він пої­
де до Східнього Берліну під–! 

Різдвом. Канцлер В. Брандт 
і його міністер закордонних 
справ Вальтер Шель із сно– 
юзної із Соціял - демократи­
чною партією партії Вільних 
демократів, розпочали нара­
ди про зміни в уряді. Віллі 
Брандт отримав від голів 
держав і урядів з.усього сві–. 
ту ґратуляції з приводу йо­
го світлої парляментарної 
перемоги, в яких уперше ні­
мецька Соціял-демократична 
партія здобула більше ман­
датів, ані ж консервативна 
Християнсько - демократич­
на Унія. Голова Християнсь– 
ко-демократнчної Унії Рай– 
нер Барзель, який програв 
вибори, зголосив свою димі– 
сію. Найближчі дні-тижні рі­
шать про дальший провід ті– 

пнсати договір про нормалі–, сі великої парти, яка завела– 
зацію відносин між Захід– j ся в своїх надіях, що відбе– 
ньою і Східньою Німеччиною ! ре від соціялістів керму в 
і що це станеться ще пеі)ед І державі. 

Королева Єлисавета II відзначає 
25-тиріччя свого подружжя 

Лондон. — Бритінська ко­
ролева Єлисавета II відзна­
чала в понеділок 20 листопа­
да 25-тнріччн свого подруж­
жя з князем Филипом Един­
бурзьким. Уся бритінська 
преса помістила з ціп наго­
ди надзвичайно прихильні 
для королеви статті й ба­
жання щастя. Закордонні ко– 

тінського суспльства тради­
ційну вірність супроти систе­
ми монархії та особисту по­
шану й симпатії до Єлисаве– 
ти II. У Всстміястерському 
соборі, в якому 25 років тому 
відбулося вінчання Єлнсаве– 
ти, відбулася урочиста Бого– 
иг”хіін з приязністю всіх 
членів королівської рокннн. 
Після того бенкет у честь ко­респонденти у своїх комен­

тарях стверджують, що ці ро– j рол єни і її родини відбувся 
ковили подружжя королеви, у Гілдголлі, де господарем 
поглибили в усіх колах брн– І був лорд-мейор Лондону. 

Похорон сл. п. Василя Гайдарівського 
відбувся в суботу у Бавнд Бруку 

Савт Бавнд Брук. Н.Дж. 
В суботу 18 листопада ц.р 
тут на Українському Право­
славному Цвинтарі відбувся 
о год. 12-ій вполудне похо­
рон померлого у Філадельфії 
дня 13 листопада ц.р. відо­
мого українського еміграцій­
ного письменника, автора ба­
гатьох повістей й оповідань 
з життя українського Дон­
басу, колишнього члена лі­
тературного об'єднання ,.За– 
бой" і востаннє члена прав­
ління Об'єднання Українсь­
ких Письменників в емігра­
ції „Слово" сл. п. Василя 
Гайдарівського. В похороні 
взяв участь гурт друзів По­
кійного, як також представ­
ники Правління „Слова". 
Попереднього дня, у п'ятни­
цю 17 листопада панахиду за 
спокій душі Покійного від­
правив у похоронному заве­
денні Мурянкн у Філядель– 
фії земляк і приятель По­
кійного Впр. о. Михайло Во– 
рисенко. Співав Huuajffii хор. 

Замість квітів на могилу 
і л.п. Василя Гайдарівського 
присутні на похороні склали 
пожертви для потребуючих 
письменників. 

ПОМЕР ХІРУРГ 
СЛ. П. Д-Р ВСЕВОЛОД 

ГЕРАСИМОВИЧ 
Ню Иорк. — В неділю 19 

листопада ц.р. помер неспо­
дівано відомий український 
лікар ортопед-хірург д-р Все­
волод Герасимович, прожив­
ши IS літ. Панахида буде 
відправлена в середу 22 ли­
стопада 1972 року о год. 7-ій 
вечора в похоронному заве­
денні Universal Funeral Cha­
pel при 52-ій вулиці і Лек– 
сінітон Евню у Мангеттені. 
Похорон відбудеться в п'ят­
ницю 2-І листопада ц.р. пі­
сля Служби Божої, що буде 
відправлена о год. 11-чн в ук­
раїнській католицькій церкві 
св. Покрова Божої Матері 
при 97-08 — 87-а вул. в Озон 
Парк,ІСвінс, Н е ­

українська правосла в н а 
парафія Успіння Пресвятої 
Богородиці в Честері Па. від­
значатиме в неділю 26 лис­
топада ц. р. 40-літній ювілей 
священства і віддано! праці 
для Церкви і народу мнтро– 
форного протоієрея о. Оме­
ляна Мицика. 

Ювілейні святкування по­
чнуться о год. Ю-ій ранку 
Архисрейською св Літургі­
єю в місцевій церкві при 
2412 — 3 вулиці, яку відслу­
жить Митрополит УІЩерк– 
ви в ЗСА Високопреосвяще– 
ніший Владика Мстислав в 
асисті духовних отців Філя– 
дельфійського деканату і го­
стей. Відтак відбудеться бен­
кет в честь Ювілята з відпо­
відною програмою в залі У– 
НДому при 4-ій і Ворд ву­
лицях в Честері. 

Отець Омелян Мнцнк, син 
Івана і Параскевії Заревнч. 
народився 1 лютого 1907 р. 
у Снневідську Вижнім біля 
Стрия. Народну освіту покін­
чив в родинному селі, а се­
редню в Стриї і Львові. Уро­
дженець Підкарпаття — мо­
лодий студент в Стриї і у 
Львові бере активну участь 
в студентських організаціях, 
яких головною метою була 
Соборність Української Дер– 

Мигрофоринй протоієрей 
о. Омелян Мнцнк 

жавн. За таку діяльність по­
падає в неласку польсь к о ї 
поліції, яка почала його пе­
реслідувати, а головно під 
час пацифікації. В 1930 р. 
одружується з Марією Тур­
ків, а в 1931 p.. щоб позбу­
тись поліційних пересліду­
вань, переїжджає до Клів­
ленду, в Америці. 

В Клівленді Ювілят зуст­
річається з покійним Митро­
политом УШДеркви Іоаном, 
і за його пропозицією пере­
їжджав до резиденції Митро­
полита в Філадельфії, де під 
його рукою переходить тео– 

іЗпмінге.ння на crop, і-ійі 

В Детройті відкривається Українське 
Інформаційне Бюро 

Детройт (Фр.) — В п'ят-j В Інтернаціональному Ін– 
ннцю, 10 листопада, відбула– І ституті українську групу ре– 
ся тут нарада в справі від– \ презентують: Іван Корній 
криття в Детройті Українсь-j (член Ради) , пані И. Куль– 
"кого Інформаційного Бюра j чнцька (член Управи) і мгр 
і поширення референтури М. Квітковська. 
зовнішніх зв'язків Метропо– 
літального Відділу УККА. В 
результаті наради рішено: 
(1) відкрити в Детройті Ук­
раїнське Інформаційне Бю­
ро, яке очолюватимуть д-р 
Денис Квітковський і д-р Во­
лодимир Боровський; (2) по– 

Зв 'язок з місцевими пресо­
вими органами, радіовими і 
телевізійними станціями 
вдержують пані : А. Вокер, 
Ореста Каралаш, Л. Сакс, Н. 
Віхар. М. Віхорек і С. Гулнк. 

Зв 'язок з Республікансь­
кою партією вдержує пані Е. 

ширити референтуру зовніш– Запорожець (секретар Комі– 
ніх зв'язків, головою якої тету Етнічних Груп в Мігшн– 
вибрано молодого адвоката | гені), а з Демократичною 
д-ра В. Боровського, секре– партією студент права Я. Бе– 
тарем М. Віхорка. 

По вислуханні звітів дебе­
товано над справою, зв'яза­
ною з репрезентацією укра– 

резовськин. 
Комітет Оборони Переслі­

дуваних в Україні очолює 
д-р В. Витвицький, а Комітет 

нської метрополії Детройту І Українського Літнього Фе– 
в американському науково– j стивалю пані Е. Запорожець, 
му і політичному світі. При Рішено підшукати певну 
Стейтовому Вейнському Уні– кількість людей доброї волі, 
аерситеті існує Комітет, який ' завданням яких буде спро– 
займасться студіями над по–; стовувати в американській 
ходженням і культурним ! пресі невірні вісті про укра– 
надбанням етнічних груп. В j їнців, обороняти їх добре 
склад цього Комітету від ук– І ім'я і відповідно реагувати 
раїнців входять пані — A. j на позитивні статті на тему 
Вокер (секретарка) і Е. За– і українців. Відповідальний 
порожець та панове - дні), j за цю ділянку праці будр 
П. Стасів, С. Віхар. М. Віхо–. д-р В. Витвицький. 
рек і Д. Строїч. Тому, що го–: Рішено також нав 'язати 
лова цього Комітету резиг– \ тісніший контакт з місцевн!– 
нує зі свого становища, на І МИ етнічними групами і по– 
його місце рішено запропо– і лагодження цієї справи до– 
нувати відповідного канди– і ручено мг р М. Квітковській. 
дата українця. Чергову нараду реферей– 

Заходамн проф. Сімонса . тури зовнішніх зв'язків вз̂ – 
відкрито прн Детройтському ; значено на 15 грудня ц.р. і 
Університеті Департамент на ній буде обговорювана 
Студій Східньої Европи. ширша програма праці. А 

Зв 'язок з цим департаментом Нарадою проводив голова 
вдержує д-р Б. Лончнна і як Метрополітального Відділу 
дорадник в справах бібліоте– і УККА інж. Б. Петріна і його 
ки д-р В. Витвицький. І заступник інж. В. Колодчин. 

Ст. пл. Андрій Ластовецьний обраний 
на станичного найбільшої Пластової 

Станиці в ЗСА 
Ню Порк. - В неділю 19 

листопада тут у Пластовому 
Домі відбулися 24-ті з черги 
Загальні Збори Пластової 
Станиці. Друкований зніт з 
праці, прикрашений світли­
нами пластової молоді Ню 
Иорку. дає образ шігрокої і 
незвичайно живої праці цієї 
Найбільшої пластової одини­
ці в ЗСА, що нараховує сьо­
годні 576 членів. Найкра­
щим покажчиком дії цізї Ста 
ниці є подана у звіті хроні­
ка подій, в яких члени Ста­
ниці брали участь та яка на­
числяє за останній рік 103 
рубрики. Про зміст цісї вели­
кої ^д і я льности звітували по­
одинокі діловоди н а письмі, 
а ухггутгаючий станичний пл. 
^^R)itebEsmtejmtmaB. 

своє звітування усними зав– 
вагамн на початку Загаль­
них Зборів. Він особисто від­
значив повну посвяти працю 
усіх внховників та членів 
Станичної Старшини, ЯКИХ 
в'язала журба за духове і 
фізичне здоров'я пластової 
молоді, що живе у нашій ве­
ликій, але небезпечній метро 
полії. Він зокрема підкрес­
лив незвичайно щиру й дру­
жню співпрацю членів про­
воду Пластової Станиці, що 
причинилося в значній мірі 
до успішного виконання чи– 
елекжгх завдань останнього 
року, зв 'язаних із 60-річчям 
Пласту та десятками загаль ­
но-українських акц ій т а свя­
ткувань, в яких шіастуни 
(Закінчення на crop, 3-ій) 
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Перемога Крандта 
У парламентарних виборах у Німецькій Федеративній 

Республіці, які відбулися в неділю 19 Ц. м.. Соціял - Де­
мократична партія канцлера Віллі Брандта здобула біль­
шу перемогу, бо осягнула 230 мандатів проти 224 ман­
датів опозиції, а разом із збльокованою з Вільно - Демо­
кратичною партією розпоряджатиме в 496-членному пар­
ламенті великою більшістю 272-ох послів. Опозиційна кон­
сервативна Християнсько - Демократична партія і її лідер 
Райяер Варзель критикували уряд Віллі Брандта за зріст 
дорожнечі іі інфляцію та за ніби надто велику поступли­
вість Совітському Союзові. Польщі і Східній Німеччині у 
договорах про „нормалізацію" відносин з ними. Зокрема 
й особливо критиковано Брандта за фактичне визнання 
поділу Німеччини на дві держави, що в очах деяких нім­
ців межує з національною зрадою. 

Але більшість німців повірила Брандові. що інфляція 
із зростом цін не поменшила добробуту громадян і що ,.но­
ва східня політика" Брандта корисна, а не шкідлива ці­
лому німецькому народові. Брандт, мовляв, не зрадив на­
роду, бо внміг на своїх комуністичних противниках, що 
вони визнали сдність цілої німецької нації. Більшість нім­
ців відхилилась від принципового негативізму у відношен­
ні до Москви і ного сателітів, поставивши вище від неї здо­
буті практичні полегші у ділянці людських відносин: об: 

легшеної комунікації людей, кращих культурних зв'язків, 
більшої торгівлі. Примирливіша супроти СССР і його са­
телітів політика Брандта дістала неначе міжнародну санк­
цію, коли Ричард Нікеон полетів до Пекіну й Москви. Віл­
лі Брандт твердив, що він не вирікся принципу про конеч­
ність об'єднати всю Німеччину на базі самовизначення 
народу, а тільки змінив тактику, достосувавши її до від­
носин. Так звана доктрина Гальштайна, яка забороняла 
Західній Німеччині зберігати зв'язки з будь-котрою держа­
вою у світі, що визнає Східню Німеччину, виявилася у 
практиці нереальною. 

Таким чином у закордонній політиці Німеччини не 
буде ніякої зміни. Брандт не є наївним ідеалістом і здас 
собі справу з мілітарної загрози від СССР. Він розраховує, 
що паневропейська конференція безпеки та конференція 
про редукцію збройних сил у Середущій Европі принесіть 
відкликання із Східньої Німеччини та Чехо-Словаччинн 
бодай частини совстських військ. Чи його надії здійснять­
ся — покажеться в майбутньому. 

Необхідна охорона 
Останнім часом в ЗСА розголосу набрала справа Віл– 

ліяма Т. Фара, репортера з Лос Анджелесу, засудженого 
за відмову розкрити джерело інформацій, опублікованих в 
газеті. Найвищий Суд відкинув апеляцію Фара, який про­
сив скасувати вирок суду, виставляючи в свою оборону 
засаду, що джерело пресових інформацій охороняється за­
коном і що всяка конфіденційна інформація, яку дістає 
журналіст, упривілейована в тому сенсі, що журналіст не 
має права розкривати даних про інформатора. У цьому 
випадку взаємини між журналістом і його інформатором 
такі, як між адвокатом і його клієнтом. Найвищий Суд 
заперечив цю засаду, стверджуючи том самим, що 
джерела пресової інформації не а упривіленовані і що на 
вимогу суду журналіст зобов'язаний свої джерела інфор­
мації розкрити. Відмова назвати свої джерела інформації 
вважається ,.зневагою суду", що підлягає карі. 

Випадок з В. Т. Фаром не поодинокий у ЗСА. Недав­
но відбув кару ув'язнення П. Бридж, журналіст з Нюарку, 
який відмовився був виявити джерело інформації перед 
лавою присяжних. Крім того багато інших американських 
журналістів ввійшли у конфлікт зі судовими властями, від­
мовляючись розкрити джерела пресових інформацій. 

Це питання мас незвичайно велику вагу, бо заторкус 
безпосередньо постанови про свободу преси, уточнені у 
Першому Додатку до конституції ЗСА. На цій основі у ці­
лому ряді стейтів були схвалені т. зв. „охоронні" закони, 
які забезпечували конфіденційність пресових джерел ін­
формації, виходячи з засади, що преса (а також і інші 
засоби масової інформації) тільки тоді могтиме ефективно 
виконувати свою функцію інформатора і критика, колл 
журналіст матиме змогу діставати довірочним порядком 
інформації і коли ніхто не вимагатиме від нього розкрива­
ти джерела. Без цього журналіст не могтиме діставати та­
ких інформацій і у внсліді виконувати свою функцію. 

У червні ц. р. Найвищий Суд став на становищі, що 
журналісти не мають забезпеченого Першим Додатком до 
Конституції права відмовляти виявлення джерел інформа­
цій. коли цього вимагає суд. Таке становище суду дало 
поштовх до заходів збоку адміністраційннх чинників до­
магатися від журналістів виявлення даних про інформа­
торів, що виразно забороняють „охоронні" закони окремих 
стейтів. Це правда, що немає такого „охоронного" закону 
у федеральному маштабі, але причиною цього с те, що з 
різних міркувань Конгрес такого закону не схвалив, хоч 
заходи в цій справі продовжуються вже сорок років. 

Ця тема була предметом гарячих дебат на зборах ре­
дакторів Асошієйтед Прес у Кензас Ситі, де була вручена 
традиційна нагорода ..Свобода інформації". Цю нагороду 
цим разом вручено зі спеціяльною увагою, щоб в такий 
спосіб підкреслити затривоження збоку журналістів фак­
тами порушування цієї свободи судовими і адміністрацій– 
нимн властями. На цьому зібранні П. Бридж заявив, що. 
..коли ми не матимемо змоги охоронити наших джерел ін­
формації, тоді матимемо до розпорядження тільки урядові 
пресові комунікатн". А Ірл Калдвел, кореспондент ,.Ню 
Иорк Таймсу". заявив, що „акція уряду мас заморожую­
чий вплив на мою спроможність діяти. Коли я сьогодні ви­
ходжу на вулицю, то почуваюся до обов'язку казати моїм 
джерелам інформації, що я не матиму змоги їх охоронити". 
На цю тему широко говорив також Джан Р. Фіннеґен. ек­
зекутивний редактор щоденника з Ст. Пол, який на цьо­
му зібранні одержав відзначення, кажучи, що „ми тепер 
переходимо наш найважчий період у журналістичній 
праці". 

„Ню Порк Тайме" у редакційній з 17 листопада пише 
про „ув'язнену пресу", звертаючи увагу на те, що такий 
розвиток на відтинку пресового законодавства загрожує 
небезпечними наслідками, бо у висліді „преса перетво­
риться у чинник, який сам себе призначить на мовчанку 
і втратить свою силу незалежного розслідування". З таким 
висновком, без сумніву, доводиться згодитися, бо справді, 
якщо журналісти не матимуть права і можлнвости охоро­
нити джерела своїх інформацій, вони цих інформацій ні­
коли не дістануть. Знову ж без таких інформацій, як уже 
підкреслено, журналіст не могтиме належно формувати 
публічну опінію і безсторонньо та об'єктивно інформувати. 

Щоб преса могла виконувати свою відповідальну ролю 
в суспільному житті, вона мусять бути справді вільною, а 
джерела пресової інформації мусять бути охоронювані 
законом. 

П. Феденко 

ПОХОРОН ІМПЕРІЇ 
Мюнхен. — IS січня 1871 

p., після поразки Франції у 
війні з Пруеісю та іншими 
країнами Північно - Німець­
кого Союзу, зібралися мо­
нархи німецьких держав, ра­
зом з генералами і міністра­
ми, на чолі з пруським пре­
м'єром Бісмарком у пишному І Франція, СССР) Берлін мас 

чолі з комуністами. В Захід– 
ніх німецьких областях від 
1949 р. існує Німецька Феде­
ративна Республіка, що мас 
демократичний устрій. За у– 
мовою між 4-ма державами– 
переможцями в другій світо­
вій війні (Англія, Америка, 

му палаці французьких ко– 
королів - - Версалі. Одно­
стайно проголошено на цьо­
му зібранні створення Ні­
мецької імперії (Дойчер 
Райх) і титул імператора 
(кайзер) дано королеві Пру– 
сії. 

Бісмарк уважав, що Ні­
мецька імперія, створена на­
слідком перемоги у війні, по­
винна остерігатися нової він– 

бути окремою одиницею, а 
„відповідальність" за всю 
Німеччину мають ці велико– 
держави. 

По війні німці надіялися 
на об'єднання обох держав 
-– федеративної і .демокра­
тичної" (к о м у ністичної). 
С о в є т с ь кий уряд дав би 
згоду на об'єднання двох ча­
стин Німеччини, розділених 
„залізною завісою", коли б 

В. Чалленко 

ПРО ОДИН РОЗДІЛ В „ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
ЛІТЕРАТУРНОЇ МОВИ" 

(1) 

ни з своїми сусідами. „Заліз– j у Західній Німеччині залану– 
ннй канцлер" став мнролюб– 
Цем - „пацифістом". За це 
його звільнив молодий, во­
йовничий кайзер Вільгельм 
II 1890 року. 

Вільгельм своїми промо­
вами про „владу Німеччини 
на морях" викликав острах 
і нелюбов в .Англії, а слова­
ми про німецький „залізний 
кулак" дав підстави для со­

вала комуністична диктату­
ра, як і в Східній зоні. Та й 
то, мабуть, у Москві мали 
сумніви, бо Німеччина з 80 
мільйонами людности під ко­
муністичною владою не бу­
ла б таким покірним сателі­
том Російської імперії, як 20-
мільйонова „Німецька Демо­
кратична Республіка". 

Про ставлення Франції н 
юзу Французької республіки Англії до об'єднання двох 
з царською Росією, до якого 
прилучилася Великобрита­
нія. 

Коли сербські патріоти у– 
били 1914 року в Сараєві на– 
слідннка Австро - Угорської 
монархії Франца - Фердинан– 
да, то кайзер Вільгельм зао­
хочував австрійських міліта­
ристів, щоб „покарали" Сер­
бію за діло сербських теро­
ристів. Так внбухла війна 
1914-1918, що завершилася 
революцією в Німеччині та 
Австро - Угорщині. Віль­
гельм II утік в Голляндію, а 
в Німеччині створено респуб­
ліку. Однак, назва — Ні­
мецька імперія (Дойчер 
Райх), залишилась і надалі. 

Відновити давню славу 
Німецької імперії взявся смі­
ливий, але нерозсудннй авс­
трійський німець, що служив 
у німецькій армії в 1914-1918 
pp. як доброволець і дослу­
жився ранги капраля. Звали 
його Адольф Шікельґрубер 
або — Гітлер. Він жив мрія­
ми про велич Німеччини, пи­
сав про майбутнє панування 
німців як „вищої раси" (Ге– 
ренфольк) на всьому світі і 
надіявся, що воля до пере­
моги дасть німцям перевагу 
над іншими народами. То 
було „сміле, невмотнвоване 
хотіння". Знаємо, якою ка­
тастрофою з а в е ршилася 
спроба Гітлера створити 
„Третю імперію". 

Першу „Римську імперію 
німецької нації" вважають 
державу Карла Великого, 
проголошену 800-го року. 
Вона була зліквідована з во­
лі французького імператора 
Наполеона І в 1806 р. і мала 
наприкінці на чолі австрій­
ських монархів — Габсбур– 
гів. Другу імперію створено 
в 1871 р„ а Гітлер хотів ство­
рити „III імперію", пошире­
ну на всю Европу. Тільки 
англійцям він обіцяв „охоро­
няти" цілість Брнтійської 
імперії... 

Після другої світової війни 
Німеччина втратила великі 
території на користь Росії і 
Польщі. Навколо Берліну 
Москва створила свого сате­
літа так звану Німецьку 
Демократичну Республіку на 

німецьких держав відомо, що 
в Парижі й /Іондоні не ба– 
жають цього. Уже тепер Ні­
мецька Федеративна Респуб­
ліка стоїть економічно вище 
від Англії та Франції, а о– 
беднана Німеччина в системі 
Европейської Господарської 
Спільноти безперечно гра­
ла б „першу скрипку". 

Таким чином, уряд Захід­
ний Німеччини, не мавша 
надії на прилучення східньої 
зони, вирішив визнати гір­
кий факт: поки в Москві па­
нує комуністична диктатура, 
об.'єднання Німеччини лиша­
ється мрією. Тому в Бонні у– 
хвалнлн вступити в перего­
вори з урядом комуністичної 
Німеччини і помиритися з 
фактом, що в Східньому Бер­
ліні є всі елементи держави: 
людність, територія і влада. 
Хоч цю владу накинуто 
східнім німцям з волі Моск­
ви і там стоять 200 совстсь­
ких дивізій, щоб надати „ав­
торитету" німецьким кому­
ністам у Берліні, змінити 
цього положення тепер немо­
жливо. 

Цими днями парафовано 
(зафіксовано попереднім під– 
підписом) договір між уря­
дами обох німецьких держав 
про взаємини між Східнім 
Берліном і Бонном. Німецькі 
комуністи довго опиналися, 
бо їм невигідно жити в мир­
них взаєминах з Німецькою 
Федеративною Республікою. 
Німецькі комуністи хотіли й 
надалі держати свою „демо­
кратичну республіку" в пов­
ній ізоляції від Західньої Ні­
меччини. Для цього вони 
відділили свою частину Бер­
ліну від Західньої високим 
муром і замінували ввесь 
свій кордон від Західньої Ні­
меччини. Однак, вони мусі– 
лн зробити поступки, бо та­
кий був наказ із Москви. То­
му довелося німецьким ко­
муністам визнати права уря­
ду Західньої Німеччини в 
Західньому Берліні і дозво­
лити громадянам Німецької 
Федеративної Р є с публіки 
приїздити в „Демократичну 
республіку". Теж для підда­
них комуністичного німець– 

(Закінчення на ст. Ь-ій) 

У київському в-ві „Вища 
Школа" з датою 1971 р. вий­
шов підручник для універси­
тетів та педагогічних інсти­
тутів „Історія української лі­
тературної мови" П. П. Плю­
ща. У короткій ,нотатці пе­
ред текстом автор зазначив, 
що „в основу (Цього) підруч­
ника покладено „Нариси з 
історії української літератур­
ної мови", опубліковані ав­
тором у 1958 році, матеріял 
яких був значно розширений 
і узгоджений з вимогами 
програми". Далі він написав, 
що „зміни й доповнення вне­
сені майже в усі розділи 
книги". 

Не мавши змоги в цій ко­
роткій газетній статті пере­
глянути увесь дотичний ма­
теріял, щоб побачити, які са­
ме зміни та доповнення по– 

кого уряду мас бути забезпе­
чене право провідувати сво­
їх рідних і знайомих у За­
хідній Німеччині. Уряд кому­
ністів у Східній Німеччині 
погодився на таку „лібералі­
зацію" не з власної волі, а 
під натиском з Москви. Мос­
ква поспішає зафіксувати 
міжнародними договорами 
с в о ю з д о б и ч з ча­
су другої світової війни і 
для цього готується до кон­
ференції европейської безпе­
ки, що мас відбутися в 1973 
р. В інтересі Москви „норма­
лізувати" взаємини між Бон­
ном та Східнім Берліном і 
дістати господарську й тех­
нічну допомогу з Німецької 
Федеративної Р є с публіки. 
Поспіх Москва робить, огля­
даючись на „великого жов­
того брата" в Азії, який до­
магається ревізії кордонів 
Китаю з Російською, імпері­
єю і веде пропаганду проти 
імперіалізму м о с ковських 
„комуністичних царів". Мос­
ква пересуває своє військо в 
Азію на кордон з Китаєм і 
хоче мати певну границю 
своєї імперії в Европі. 

Провідні кола Німеччини 
мусіли помиритися з невбла­
ганною дійсністю, і в німець­
кому суспільстві вже мало– 
хто згадує про „німецьку ве­
лич", чим захоплював Гіт­
лер маси особливо в час ус­
піхів у перших роках другої 
світової війни. Тепер уже 
кличами „народ без просто­
ру", „ вища німецька раса", 
„народ панів", „Третя імпе­
рія" німців захопити трудно. 
В політиці й стратегії німці 
скрахувалн. 

Вільгельм П і Гітлер 
зруйнували імперію, яку 
створив Бісмарк. Сила ні­
мецького народу в господар­
ській праці. В цьому німці 
мають великі досягнення, о– 
собливо, коли взяти на ува­
гу руїну другої світової вій­
ни. Західня Німеччина, її 
людність живе на вищому 
рівні, ніж англійці та фран­
цузи. 

Наприкінці своїх споминів 
про першу світову війну пи­
сав В. Черчілл: „Ви, німці, 
досить зробили для світової 
історії". То була пересторога 
- не починати нової війни. 
Але Гітлер не послухав цісї 
поради. 

роблені в цьому перетворен­
ні нарисів на „перший під­
ручник" (як сказано в тій 
же нотатці) з цієї універси­
тетської дисципліни, я зупи­
нюсь тільки на одному роз­
ділі. Але це особливо пока­
зовий для теперішньої „ра­
дянської" дійсності! розділ! 
Він дає два довгі заголовки, 
що говорять самі за себе, а 
саме: „Роль російської літе­
ратурної мови в історії світо­
вої культури. Роль російсь­
кої літературної мови в роз­
витку і збагаченні мов наро­
дів СССР, у тому числі й мо­
ви українського народу". А 
його „особлива показовість" 
ще у тому, що це ж історія 
української літературної мо­
ви, - то якою ж науковою 
логікою чи й звичайним 
людським розумом можна 
пояснити наявність у цьому 
підручнику с п є діяльного 
розділу про іншу мову? До 
того ж іще це не просто ін­
формація про згадану в за­
головках ролю російської 
мови, а справжнє рабське 
плазування перед росіянами 
та їхньою культурою, мовою 
тощо! Якби його можна, за­
мість щоб писати про нього 
статтю, просто передрукува­
ти, то непотрібний був би ні­
який коментар: він би, цей 
розділ, говорив більше, ніж 
оті заголовки, сам за себе. 
Але передрукувати його в 
газеті не можна, бо це вісім 
сторінок друку, тим то дово­
диться частково його проко­
ментувати. 

Робивши оті зміни та до­
повнення, П. Плющ, мабуть, 
немало попотів, щоб піднес­
ти, у згоді з програмою й но­
вим натиском московського 
шовінізму, ще „вище", як це 
було в „Нарисах", свої сла­
вослів'я „старшому братові". 
Для цього він позалишав 
без змін тільки те, що його 
вже аж ніяк не можна ще 
більше „підвищити", а позмі­
нював те, що було, на його 
думку чи на думку москов­
ських наглядачів, не досить 
„високе" чи якось інакше не 
відповідало найновішим пра­
гненням русифікаторів. От 
він не 3Mjr „підвищити" ще 
більше, наприклад, такого 
місця і залишив його без 
змін у своєму тексті. „Росій­
ський народ — один з най­
визначніших народів світу. 
Жодна важлива світова по­
дія не відбувалася без його 
участи. (Згадаймо рятівну 
для Європи роль Давньої Ру­
сі, що спинила на своїх без­
межних просторах хвилю 
монголо - татарської навали, 
розгром російським народом 
полчищ Наполеона І, що 
мріяв про поневолення наро­
дів світу, роль російського 
народу у визволенні світу від 
німецького ф а ш истського 
іга ( ? - В. Ч.), нарешті йо­
го вирішальну роль у бо­
ротьбі за зміцнення миру 
між народами, проти імперіа­
лістів — паліїв нової вій­
ни)". Як бачимо, у нього 
„Давня Русь" перетворилась 
на „Московську Русь", яка, 
до того ж іще, не тільки 
не „спинила... хвилю", а й 
сама перебувала під „монго­
ло - татарським ігом" триста 
років. Про участь у розгро­

мі 'німецьких фашистів за' 
хідніх спільників, зокрема А– 
мернки, немає ані наймен­
шої згадки. І всякі інші нісе­
нітниці, що не відповідають 
історичній дійсності. А го­
ловне: до чого це все в „Іс­
торії української літератур­
ної мови"? 

У такому ж дусі („величе­
зна роль" тощо) П. Плющ 
пише про „героїчні три по­
коління (російських) рево­
люціонерів", про росіянина 
В. Леніна як „геніального 
продовжувача ідей К. Марк­
са і Ф. Енгельса... засновни­
ка Комуністичної партії і 
першої в світі держави ро­
бітників і селян, які зверши­
ли (? - В. Ч.) Велику 
Жовтневу соціалістичну ре­
волюцію, що відкрила нову 
епоху в історії людства". 

Але яке відношеная мав це 
до історії української літера­
турної мови XDC ст. ? 

„Світове значення мас 
здавна (? - В. Ч.) демокра­
тична культура, зокрема лі­
тература російського народу, 
представлена такими блис­
кучими російськими пись­
менниками і вченими, як Ло– 
моносов, Радіщев, Пушкін... 
(далі йде перелік прізвищ, 
аж до Павлова й Мічуріна 
включно, з додатком „та 
ін."). 

Якщо, може, це й так, що 
російська література мас в 
світі значення, то все таки 
до чого це в курсі історії ук­
раїнської літературної мови? 

„В наш час н анід ей ні ти­
ми, найпередовішими в світі 
с радянська наука, літера­
тура і мистецтво", — пише 
Плющ. Але щоб ніхто не по­
думав, що він так думає і 
про українську „радянську" 
науку, літературу Й мистец­
тво, — він поспішає додати: 
„Першорядну ж роль у роз­
витку радянської культури, 
літератури й мистецтва віді­
грають соціалістична куль­
тура, література й мистец­
тво російського народу". 

А про те, що ця „першо­
рядна роль" означає руси­
фікацію українського наро­
ду, як і інших поневолених 
у цій жахливій імперії наро­
дів, ані телень! 

Як же він, нарешті, дійшов 
до „ролі" російської мови, то 
порачкував на чотирьох, за­
белькотав, повторюючи те, 
що вже раніше сказав був: 
„Російська мова завжди ко­
ристувалася й користується 
пошаною в усіх прогресив­
них людей світу... Світове 
значення російської мови не­
зрівнянно зросло в радянсь­
кий період, особливо після 
Великої Вітчизняної війна 
1941-1945 pp., коли Радян­
ський Союз здобув блиску­
чу перемогу над гітлерівсь­
кою Німеччиною, врятував 
світ від фашистського поне­
волення (повторення! див. 
вище! - В. Ч.), став могут­
ньою опорою соціял істнчно– 
го табору (в тому числі, оче­
видячки, й Чехо - Словач­
чини! - В. Ч.), головною 
надією всіх народів, які бо­
рються за політичну й еко­
номічну незалежність, за мі­
цний мир між народами, про­
ти спроб імперіалістів розв'я­
зати нову світову війну"... 

(Закінчення буде) 

ПРО НАШУ 
ЖЕРТВЕННІЄТЬ 

Стаття д-ра Б. Цимбаліс– 
того „Дещо про нашу жерт– 
венність" дуже цікава й ак­
туальна. В ній він підносить 
вплив громадської думки на 
жертвенність членів нашої 
громади. Одначе, в тому як­
раз і проблема, що, на жаль, 
у нас відбувається повільна, 
але постійна ерозія цісї ко­
лись здорової громадської 
думки. Спостерігається чим­
раз більше т. зв. політичних 
емігрантів, які дивляться на 
тих, що жертвують на гро­
мадські та церковні..цілі, як 
на анахронічних і не зовсім 
нормальних. Хоч у цих лю­
дей ще немає відкритого фо­
руму для вислову своїх стан­
дартів і поглядів на життя, 
їхній вплив відчувається в 
різних товарисько' - розваго-
внх гуртках. І тут виробля­
ється своєрідна „громадська 
думка": щоб бути популяр­
ним у товаристві, найкраще 
обмежуватися б а ланками 
про вакаціііні поїздки, спорт, 
„новинами про ближніх" і 
більш або менш делікатними 
жартами (часом допускаєть­
ся і політичний жарт, бо чей– 
же ми „політична емігра­
ція"). ” - -

Зате якась поважніша дис­
кусія, участь в громадському 
житті, а не дай Боже натяк 
на те, що треба пожертвува­
ти на якусь ціль загрожу­
ють якщо не остракізмом, то 
принаймні опінісю нудяра а– 
бо не зовсім нормального 
„патріота". 

Було б цікаво if` -доцільно 
питання нашої „громадської 
думки" піддати глибокій а– 
налізі соціологів. Матеріалу 
для цього напевно досить: 
від особистого Досвіцу збира­
чів на громадсв^і; потреби 
починаючи, а на ' золотих 
думках з „Лиса Микити" 
кінчаючи. 

Д-РМ.Д. 
Клівленд 

Вступайте в члени 
УНСоюзуІ 

Софія Лучаковська 

МАРОККО й ФОЛКЛЬОРННЙ ФЕСТИВАЛЬ 
У МАРДКЕШІ 

Від нас, з еспанського уз­
бережжя в дуже ясні дні ви­
дно береги Африки, головно 
ранньою весною, коли ще 
нема гарячі, від якої море 
починав парувати і красвид 
замря чується. Дивлячися на 
ті далекі береги, мене завж­
ди манило колись побачити 
зблизька чорний континент. 

І ось недавно моя добра 
знайома, барокова фон P., 
німкеня зроду, але постійна 
мешканка Еспанії, запропо­
нувала мені сутгроводитн її у 
подорожі на Фолкльорннй 
Фестиваль у Маракеші. Спо­
куса була завелика, і ми 25 
травня ц. р. увечері відплнв– 
лн з порту Малягн туристи­
чним французьким кораблем 
,,Массалія" до Касаблянкн. 
Моя товаришка подорожі 
взяла зі собою своє авто. На 
двох горішніх покладах ко­
рабля містилися каюти з ла– 
зннчка,мн і і .телевізією, еле­

гантні сальонн, ресторани, 
барн. Корабель мав також 
басейн для плавання. 

Ми плилн цілу ніч. О 10-ІЙ 
годині вечора минали пов­
ний світел Гібральтар. 

По вечері якийсь час диви­
лися на танцюючі пари та 
різні забави, що їх вигаду­
вав AoreraiiJi аранжер, а опі­
сля пішли спати. Корабель, 
випливши зі спокійного Се­
редземного моря на Атлая– 
тійський океан, злегка коли­
хався. 

Збудив нас о 7-ій год. ран­
ку рух: туристи приготовля­
лися висідати. Ми наближа­
лися до Касаблянки. 

Nomen omen — це дійсно 
місто білих домів. Воно по– 
арабськи називалося Дар– 
ель-Венда і було колись при– 
біжшцем піратів. Португаль­
ці переназвалн його на Ка– 
саблянку, і в XVI ст. малень­
ке містечко почало свою ка­

р'єру. Нині мас воно понад 
мільйон мешканців. Порт і 
модерна частина збудовані 
щойно в XX ст. Шігрокі алеї. 
Обсаджені пальмами, гарні 
парки, кільканадцятішовер– 
хові, білосніжні б у д и нкн. 
крамниці європейського сти­
лю — все це гарне, але не­
цікаве. Єдине, що пригадус, 
що ми"вже Африці, це одяг 
— жінки із заслоненими ли­
цями, а чоловіки в фезах або 
тюрбанах. 

До старої частини міста, 
так званої Meдіви, ми не ма­
ли часу поїхати. Треба було 
зміняти гроші, купити купо­
ни на бензину, яка в Марок­
ко дуже дешева, дістати бі­
лети на фестиваль і запевни­
ти собі місце на побут у Ма­
ракеші, що в зв'язку з фес­
тивалем був переповнений 
туристами. Забрало це нам 
майже цілий день біганини 
по різних банках І туристич­
них бюрах. Над в е ч і р ми 
були готові до дальшої їзди. 

153 милі між Касаблянкою 
і Маракешем ми проїхали 
при місячному світлі, тому 
мало можу сказати про око­
лиці Вони мені виглядали 
рівниною з невисокими гор­
бами, з яквде сходили стада 

овець і корів. В одному місці 
ми зауважили с н л ь ветки 
верблюдів. 

Дорога, як усі головні до­
роги в Марокко, добра, ас­
фальтова, хоч неширока, а 
що автовнй рух слабий, мож­
на Ікати скоро і певно. 

Коло 11-ої год. вночі ми 
побачили здалека ясяоосвіт– 
лене місто Маракеш і по 
кількох хвинлнах вже їхали 
широкою алеою Магомеда V. 
Заїхали до готелю ,,Чемс", 
де мали зарезервовану кім­
нату. 

Готель новозбудова,ний, 
зверху нічим не різнився від 
якогось ,.Голідею" чи іншо­
го американського, але все­
редині це вже не американ­
ський чи європейський го­
тель, це — Марокко. 

Відкриваючи скляні, ве­
ликі двері, вітас вас усміхом 
і низьким уклонам кілька -
надцятиліт,ній хлопчина в 
червонім кафтані й фезі і ру­
хом руки запрошує до сере­
дини. Галь просторий, пов­
но в ньому квикрз, виробів 
марокканського мистецтва зі 
шкіри і металу, кераміки і 
килимів. Гарно і привітно, а 
при тім прохолодно, бо цілий 
готель мас штучне охоло.– 

Джекдя. Всіх кімнат 140 і всі 
зайняті. Наша кімната мо­
дерно уладжена, лише узго­
лів'я ліжка з темного дерева 
мас якусь дивну орієнталь­
ну форму і цей самий мотив 
повторюсться ще в кількох 
місцях кімнати. На підлозі 
килими. 

Збудившися рано, я вийш­
ла на балькон. День був чу­
довий, небо темноешіс, віяв 
присмнкй, свіжий вітрець. 

Я дійсно в Маракеші, в мі­
сті знаному мені з книжок і 
фільмів, де „пустиня жени­
хається з горами", м і с т і 
пальмових садів і караван, 
орієнтальних базарів і інтер– 
нацюналкного ш п і онажу. 
Воно довго рнвалізувало за 
першенство з містом Фер, аж 
врешті місто Рабат поклало 
кінець цій рнвалізації. Нині 
це головне місто південної 
частини королівства, коли 
Фер с першим на півночі. Од­
ночасно це головні міста 
двох різних світів: Фер схи­
ляється до Сходу й Андалю– 
зії, а Маракеш звернений ли­
цем до Сагари я ЧорноТ Аф­
рики. Маракеш мас 800,000 
мешканців. 

З бальхону я бачила паль­
мовий парк, а серед й о г о 

ГОЛОС ЧИТАЧА "` 

ДО ЛЮДЕП, ЯКИМ НА 
СЕРЦІ ДОБРО 
УКРАЇНСЬКОЇ 

КУЛЬТУРИ 
З болем у серці я довідав­

ся із статті Ікера (див. „Сво­
бода" з 15 листопада ц. p.), 
що Нюйоркському Літера­
турно - Мистецькому Клюбо– 
ві внповіджено вшфйм дому. 

Як відомо, Лдіфатурно– 
Мистецькнй КлісЗК)у Ню 
Иорку був льока|ером дому 
під 149 числом жри Другій 
евню, а субльокаторами бу­
ли: Об'єднання Мфящів Ук­
раїнців АмерлкиДЧвсе мало 
там свою галерцл^іУ країн-
ський Музичний Іійгнтут, я– 
кий провадив там'евою шко­
лу. Інакшими словами три 
культурні інституції опини­
лись без даху над головою. 

Що ж тут довго розводи­
тись — ситуація критична. 

Чи не доцільним було б 
зробити ш н р о козакроєну 
збірку, щоб вийти з оцього 
невідрадного п о ложення? 
Громада по нитці — бідному 
сорочка. Маю на увазі купно 
дому. - - -

Хочу взяти участь у цій 
збірці. Хоч сам як,еміврит ба­
гато допомогти не ' всвлі, 
жертвую на ту ціль п'ятде­
сят долярів і кличу всіх, ко­
му на серці добро українсь­
кої культури, піти МОЇМ СЛІ­
ДОМ. 

А може створити б Комітет 
(якщо такий уже. не постав) 
і розгорнути акцію, яка о– 
хоплювала б не тільки прос­
тір Східнього узбережжя, а– 
ле цілих ЗСА? 

Ярослав КлнДювеьклй 
Філадельфія 

червоно-рожеву вежу Коту– 
бію, символ Маракешу і як 
тло до цього вкряті снігом 
Атлаські горн, освітлені ран­
нім сонцем. Чудовий ВИД, Я– 
кого ніколи не забуду. 

Ми з товаришкою досніда­
ли в готелі і поїхали огляда­
ти місто. 

Зараз навпроти .нашого 
готелю стоїть готель”і Л я Ма– 
мунія", перероблений зі ста­
рого замку. Це найбільший 
і найлюксусовіший готель у 
цому місті, в туристичнім 
провіднику означений 5-ма 
зірками. Він мас 250 кімнат 
з лазничасамн, тераси, тенісо­
ві площі, театральні залі, 
крамниці. Тут часто перебу­
вав Вінстои 'Черчілл, тут 
Альфред Гічнок накрутив 
один із своїх сенсаційних 
фільмів. 

(Далі вїЯЙГ1 і 
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НАГЛА І НЕВІДКМДНА СПРАВА - УКРАЇНСЬКІ СТУДІЇ В ГАРВАРДІ! НА ВСТАНОВЛЕННЯ ТРЬОХ КАТЕДР 
ДОШБНО їірЮ,ШМі ДОСІ ВПЛИНУЛО - а.393,085.оо:до ЮНЦЯ ЦЬОГО РОКУ ЩЕТРЕБА ЗІБРАТИ S40^is.oo 

Ст. лл. Андрій Ластовецький обраний 
на станичного... ПОВІДОМЛЕННЯ 

ГІДШШШ8РГІІІЩІІ1С1 
ЗІ ПІТРІІРШ ВОИІШІ 

УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ аЕРКВЙ 
Рада Українських Організацій ЗСА з а Па­

тріархат Помісної Української Католицької Цер­
кви у проголошеній заяві у справі останнього 
листа Ватнканського Державного Оикретаріяту 
до українських Владик закликає українську ор­
ганізовану спільноту гідно й активно виступати 
в обороні нашої Церкви на зібраннях й індиві­
дуально. 

З ініціативи різних організацій відбувати­
муться вже проголошені або зголошувані нара­
ди, збори, маніфестації, тощо за права Помісної 
Української Католицької Церкви. 

Рада Українських Організацій закликає Ук­
раїнське Громадянство своєю активною поста­
вою, й участю в нарадах, зборах, маніфестаціях 
тощо, засвідчувати нашу єдність у змаганнях 
за добро і справедливість для Помісної Україн­
ської Католицької Церкви та відданість і під­
тримку її Постійному Синодові з Верховним Ар– 
хиєпископом на чолі та об'єднаним довкруги 
Нього всім Владикам. 

- П р о всі збірні дії в цій акції просимо прого­
лошувати в пресі, а про висиляні листи до Вла­
дик та Апостольської Столиці інформувати. Ра­
ду для поробленая загальних підсумків. (По­
даємо Нюйоркську адресу: Council for the Bat-
riarchate of Ukrainian Catholic Church, 108 Second 
Avenue, New York, N.Y. 10003). 

Президія Ради 
Українських Організацій ЗО A 

за Патріархат Помісної Української 
Католицької Церкви 

ЩЕДРІ УКРАЇНСЬКІ 
ЛЮДИ НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ 

У збіркових кампаніях мо­
жна часто зустрінути укра­
їнську людину із щирим ук­
раїнським серцем. Про те пе­
реконались збірщнки, я к 
вступили до двох пань: Джо– 
зефіни Піш, уродженки зе­
леної Лемківської землі і Ан– 
нн Ткач, уродженки Вере– 
жаящнни. Обі пані — пен­
сіонерки, одначе на Гарвард­
ський Центр Українсь к и х 
Студій склали щедрі датки: 
Джозефіна Піш - 50.00; 
Анна Ткач — 40.00. Мож­
ливості пенсіонерок не вели­
кі, але обі пані крім того обі­
цяли, що в майбутньому ще 
пожертвують на цю справу. 
Є, 

АНОНС 
Перший 
раз 
у Філадельфії 

Виставна 
Емалп 
ШОНН– 
РУСИЧА 

(Закіц.гення з 1-оі crop.) 
Нто Иорку брали активну 
участь. 

Після короткої дискусії та 
звту голови Станичної Ради 
пл. сен. В. Дармохвала, уді­
лено уступаючій Станичній 
Старшині з признанням аб– 
солюторії, підкреслюючи о– 
соблпву повну посвятИ пра­
цю станичного Р. Рогожі. У 
дальшому перебігу зборів 
Номінацшла комісія під про­
водом пл. сен. Ю. Гошовсь– 
кого запропонувала провід 
Пластової Станиці на рік 72-
73 в числі 24 осіб, який уча­
сники зборів вибрали через 
акламацію. Особливо гучни­
ми оггееками та зі щирою ра­
дістю привітали присутні за­
пропонованого на пост ста­
ничного ст. пл. Андрія Лас– 
товецького, як теж десять 
старших пластунок і пласту­

нів, що увійшла до проводу. 
Це вказус на те, ідо у плас­
товій організації поволі, але 
консеквентно, провід перехо­
дить у руки молодих, відпо­
відальних одиниць з рядів 
старшого пластунства. 

Новообраний станини и й 
ет. пл. А. Ластовецькй у сво– 
иу слові подякував за дові­
р'я, яке дали йому присутні 
своїми оплесками й запев­
нив, що свос відповідальне 
завдання виконає якнайкра­
ще. 

Головою Станичної Ради 
вибрано пл. сен. Павла До– 
іюжинського. 

Зборами проводила Прези­
дія, яку очолювала пл. сен. 
Ольга Кузьмовіпі - предсі– 
дннк зборів і пл. сен. Евста– 
хія Гойдігаї та ст. пл. Марта 
Боровик — секретарі. 

С В Я Щ Е Ш І Ч Е Т-ВО 
СВ. А Н Д Р Е Я МАТИМЕ 

Н А Р А Д И 

Ню Иорк Управа Свяще– 
шгчого Станового Т-ва св. 
Андрея в ЗСА інформує, що 
в четвер, 30-го листопада, 
відбудуться в Ню Иорку в 
приміщеннях Українсько г о 
Народного Дому при 140 
Другіи евеню надзвичайні 
збори, до участи в яких зак­
ликається всіх священиків, 
„яким ще не с байдужим бу­
ти чи не бути Українській 
Католицькій Церкві". На по­
рядку цих надзвичайних на–. 
рад буде справа останнього 
листа Ватнканського Секре– 
таріяту Сталу до Владик УК– 
Церкви із запереченням пра­
ва на помісність УКЦеркви. 

Д У К ЛЯ 
ПІДОШНСЬШ УКРАЇНСЬКИЙ иДРвДННЙ АНСАМБЛЬ В ПРЯШЕВІ 

'АНСАМБЛЬ БАНДУРИСТОК, ТАЯЦЮРИСТШ І СПІВАКІВ 
В ЧИСЛІ 90 ОСІБ 

під з а р я д о м Ь і п р е е а р і я С. ТУРОК А 
Т і л ь к и 4 р а з и в К а р н е г і Голш 

( 7 - м а е в е н ю і 57 мул.) в Н Ю Н О Р К У 
- В п'ятницю, 24-го листопада, год. 8-ма веч. 

. В суботу, 25-го листопада, год. 2:30 і 8-ма веч, 
В не ділю, 26-го листопада, год. 2:30 по поп. 

„ г Квитки з ціні 53.00^58.50 при касі Carnegie Hall. 
В справі квитків та інформація для організованих груп з околиці, 

прошу звертатися до.Ь Стецури ( Я 2 ) 889-4236 

- Е — 4 t j M - У р в Ч – - - - - - - - - - Ч 
ЛГГЕРАТУРИО-МИСГЕЦЬКІГП К.ІЮБ. НЮ ПОРК 

І П ' я т н и ц я , 24 листопада 1972 р. 
Музиений Региталь 

Прополка Лазовського 
(СКРИПКА) 

Участь приймають: ГАЛШІА НОРНТКО. МАРТА 
цнвтас МАРЇЯ Чоллі. ІІЕТРО МУДРІШ 

І літда.іл ІСЛ :гші 
Початок год. 7-ма веч. 

Увага! НЮ ИОРК і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
В неділю, 26-го листопада 1972 року 

в год. 3-ій по пол. 
У ВЕЛИКІП ЗАЛИ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДО!ЧУ 
црн 140 Друга Епшо в НЮ ПОРЮ 

відбудуться чергові 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
НЮИОРКСЬКОГО ВІДДІЛУ ТОВАРИСТВА 

ЗА ПАТРІЯРХАЛЬНИП УСТРІЙ 
УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛІЩЬКОї ЦЕРКВИ 
Крім оргайізаційюос справ, тобто звідомленни з ді– 

яльжктн уступаючих Керівних Органів Відділу та ви­
бору яовнх, буде виголошена інформаційна доповідь про 
еучаеЛнП стан УКЦорквн. Відтак відбудеться загальна 
дискусія. 

До найчнелетгішої участі запрошусмо сердечно Вн– 
сокопрезюдобних і Всечесніших Отців Дуптастнрів, Вн– 
сокопреподобні Монаші Чини і всіх Мирян, а зокрема 
Молодь. 

За долю Української Католицької Церкви г. лідпо– 
відальния ввесь Вожнн Люд, тобто Владики. Священи– 
ки і Миряни. Тому запрошуємо всіх, кому лежить на 
серці добро, розвиток і ріст нашої Церкви. Пам'ятай­
мо, що для нас без нас ніхто нічого нам корисного не 
зробить! 

Участь члеігів Товариства в Зборах обов'язкова. 
Управа Відділу Товариства 

за Патріархальний Устрій УКЦеркви 
в Я м Иорку, Н. П. 

КОЛПСІЯ Е С Т Р А Д Н О Ї 
МУЗИКИ 

При Спілці композиторів 
УССР створили Комісію у 
справах естрадної музики, 
керівником якої призначили 
композитора Є. Зубцова, про 
що повідомив журнал „Му­
зика" ч. 3. Комісію створено 
для цензурування н унапря– 
млювання естрадної музики 
легкого жанру, чн джазово­
го типу, ,.оскільки естрадна 
музика, яка тепер широко 
побутує, часто вимагає до­
сить критичного ставлення". 
Сказано теж, що ,,ускладнює 
становище і те, що в респуб­
ліці немає стаціонарної ест­
радної оркестри". 

Ню Джерзі Блу Кросе підвищив видатно 
забезпеченеві вкладки 

Трентон. — Стентовнй за– 
безпеченевнн департамент 
дозволив обезпеченевін уста­
нові Блу Кросе, що її визна­
чають також, як Гоепітал 
Сервіс Плен. підвищити 
вкладки для різних катего­
рій забезпеченевнх осіб. Згі­
дно з цим дозволом, забез­
печеневі вкладки для 1.2 
мільйона осіб, які мають ін­
дивідуальні поліси, або ж я– 
кі охоплені груповими кон­

трактами в кількості до сто. 
осіб, будуть підвищені в а 
п'ять відсотків. Вкладки для 
220 000 осіб, які мають інди­
відуальні або родинні полі­
си, будуть підвищені пере­
січно на одинадцять відсот­
ків. Усі ці підвишкн обов'я– 
зуватнмуть від 1 січня 1973 
до ЗО червня 1974. Ню Джер­
зі Блу Кросе домагався за­
гальної підвишкн забезпече– 
невнх вкладок на 18^с. 

В АНГЛОМОВНОМУ СОВЄТОЬКОМУ Т И Ж Н Е В И К У 
„ Н Ю ТАИМС" ПОЯВИЛАСЯ стаття з закликом до Альба . 
нії, щоби вона закінчила свою ворожість супроти- `OCCP, 
бо — мовляв — це неприродна ситуація, яка шкодить 
обом тим ,,соціалістичним" державам та „міжнародному 
соціялізмові". 

З великим смутком понідомляс.мо, 
що дня 14-го листопада 1972 р. упокоїлась 

іиі 92-му роді життя 
наша Найдорожча 
СЕСТРА і TKTA 

6л. п. 
МАРІЯ КЕКІШ 

учителька музики. 
ПАНАХИДА і ПОХОРОННІ ОБРЯДИ відбулись 

я похоронному лаведвнісі Кардинали, на цвинтар Прос­
пект в Торонто, Канада. 

В пам'ять Потайної, складаємо 100.00 доларів 
ма Пластовий Дій в Ню Парку. 

Просимо про молитви 
РОДИНА 

В глибокому смутку ділимося сумною вісткою 
:і Родиною. Приятелями, Знайомими і Членством 55-го Відділу УПСоюзу, 

що в четвер, 16-го лнетоаада 10Т2 р. о год. 9-ій веч., згинув трагічво 
в иптсшобїлепій катастрофі. 

наш Найдорожчий СІШ 1 ВРАТ 

бл. п. 

МИХАЙЛО КЕЦ, мол. 
па 22-му році життя. 

ВІЧНА ІЮМУ ПАМ'ЯТЬ! 
Тяжким горем прибиті: 

мама - ЛІЛЛЯ 
егетрн: ОЛЬГА БОЯ5МАЯ з мужмн і сином 

OBl`KlflH ДБАКУТЕС J мужем 
БОГДАШІЛ 
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Субота, 25-го листопада 1972 року 
о год. 9-ій вечора 

в авдиторд швопи св. Юра 
215 Схід 6-та вул. в Н Ю НОРКУ 

Осередок СУМА ім. ген.-хор. Т. Чупринки в Ню Иорку, влаштовує 

ВЕЛИКУ ОСІННЮ ЗАБАВУ 
В ПРОГРАМІ ЗАБАВИ: 

Вибір Королеви Осередку СУМА 
Оркестри Б. ПЕРИНКА А ранжир Лайави Г. ДЕБРТЯ 

IWBUC coiUmui МЛІТА (ТИЬІЛЯК-КОКОЛЬХЯііКА 
Буфет і! наряді Комітет', стрій печіртйй. 

Столики нросігмо замовляти в Осередку СУМА. 
Запрошусмо псе Українське Громадянство міста 

Ню Норку Й околиці. 

Увага! Детройт і онолиці! 
НВДЛЯ, 3-го ГРУДНЯ 1972 РОКУ 

Ford High School Auditorium 
Evergreen 4 8 Mi. . 

Ю В І Л Е Й Н И Й УЧАСТЬ БЕРУТЬ: 

КОНЦЕРТ „ТРЕМБІТИ 
Д - р БОГДАНІ КУПІПіР - ящтґоит 

И Ш Н Д И Н І Ш Ш М Ф О Н І Ш ОРКЕСТРІ 
АНСАМБЛЬ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ТАНКУ! 

ПІДКЕР.й.ДРАГЩН-ШЬЧНЦШЇ 

Уеагаї 
НЮ ЙОРН: 

2Л-го л и с т о п а д а 1972 р о к у 
год . 6x00 веч . 

Fashion Industries Institute 
225 West 24th Street 

it '. . - . " ицті– І Д ,J1 

15-TH ЧЛЕННА 
ПРОФЕСІЙНА ОРКЕОТРА 

' Шю ЖІорк - Філадельфія — околиця! 
В днях 25 і 26 листопада 1972 р . 

ТЕАТРАЛЬНА СТУДІЯ МОЛОДІ 
при Парафії 
СВ, ВОЛОДИМИРА й ОЛЬГИ 
в ЧИКАГО, Ілл. і 
т д мистецьким керівництвом 
ЛЮБО ЦЕПИНСЬКОГО 
ставитігме п'ссу з козацьких 
часів — зі співами і танцями НА ОСНОВІ ПОВІСТИ АНДРІЯ ЧАИКОВСЬКОГО 

Уеага-t 
ФІЛАДЕЛЬФІЯ: 

26-го л и с т о п а д а 1972 р о к у 
год. 3:30 п о п о л . 
Benjamin Franklin 

High School Auditorium 
Broad A Spring Garden Street 

60 ЮНИХ АРТИСТІВ я ^ 

Неділя, 26-го листопада 1972 р. 
Година 4-та по пол. 

З А Л Н 
Українського Інституту Америки 

2 Схід 70-та вулиця 

НЮИОРК.Н.Н. 

1952 1972 

Український Музичний Інститут Америки, Інн. 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
У М І 

;? погоди 20-ріеея іеяуаапяя 

УЧАСТЬ ІГРІГЇШАЮТЬ УЧІГГЕДІ У Щ ; 

- МЕЛЯНІЯ БАПЛОВА 
- ТАЇСА БОГДАНСЬКА 
- РАФАЬІ ВВНКЕ 
- ВОЛОДИМИР ГРУДИН 

- ДАРІЯ ГОРДІШСЬКА-КАРАНОВИЧ 
- АЯТОНША ЛИСЕНКО 
ж ГАЛИНА M l f f O U n n W E H K O щ 
" О Л Ь Г А ЮТ1ГСО-НАКОНЕЧНА 
- НАДШ ОРАНСЬКА 
- i r t f f ООНЕВІЩЬКИИ 



КОРОТКІ ВІСТКИ 
ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР ОБ'ЄДНАНИХ НАДШ 

КУРТ ВАЛЬДГ.ШМ ДКЧГАВ петицію від організації „Ін­
терна ціон;иіьн а Амнестія" З ОСІДКОМ у Лондоні, щоб він, 
Ва.іьдгним. вжив заходів для звільнення з-посеред десят­
ків чн сотень пилч ПОЛІТИЧНИХ в'язнів у широкому світі. 
бодая 12, як символічний JHUK помилування осіб, переслі­
дуваних за їх політичні пиіляди. Речником гісі організації 
був професор японської кторії в Колюмбінському універ­
ситеті, Іван Морріс. Між отими 12 політичними в'язнями 
а різних країн свату, що їх ід.-комеіідуь'Пл-я помилувати, 
знаходиться .' Петро Якір, син колишнього совстського ге­
нерала, розстріляного за Сталіна. 

АМЕРИКАНСЬКА ПРОКУРАТУРА РОЗПОЧАЛА 
розслідування закидів щодо корупції в уряді іміграції та 
натуралізації. Прелімінарні розслідування виявили значні 
порушення .іяконноеш еміграційними урядовцями, що 
включас торгівлю наркотиками, нелегальний вивіз зброї, 
неморальне використовування жінок, які стараються за 
візи до ЗСА. продаж та фальшування документів тощо. 
Декілька високих урядовців вже поставлені стан обвину­
вачення і їх будуть судити. 

ЗАВОРУШЕННЯ В УНІВЕРСИТЕТІ В БАТОН РУЖ, 
Луізіяна. були, як виявляється, інспіровані деякими про­
фесорами згаданого університету. Президент університету 
повідомив про звільнення двох професорів і про слідство 
в справі чотирьох інших. В заворушеннях загинуло двох 
студентів. 

НА УНІВЕРСИТЕТСЬКИХ КЕМПУСАХ В ЗСА 
зменшується вживання ,.сильних наркотиків", зокрема ге­
роїни. Продаж і вживання таких „слабих наркотиків" як 
марихуана чн гашиш. — далі поширені і навіть вже вва­
жаються якоюсь мірою ,Днстптуціоналізовані". Ані студен­
ти, ні шкільні власті не звертають більше уваги на вжи­
вання ,.слабих наркотиків". 

40 ЛІТНІЙ ЮВІЛЕЙ СВЯІДЕНСТВА 
МИТРОФОРН0ГО ЛРОТ. 0. 0. МИЦИКА 

(Закінгепня з І-оІ стор.^ 

НА Д Е Н Ь П О Д Я К И 

Побажання і привітання з нагоди 

ДНЯ ПОДЯКИ 
від 

CYPRESS HILLS CEMETERY 

АР 7-2900 
833 Jamaica Avenue 

BROOKLYN, NY. 

Ha святочний подарунок для кожної української днтннн, 
для світличок, для ллш-гових та сумівоькнх виховннхів, 

для всіх українських дитячих виховних установ 

ВІЮ. ВІЮ, ВІЮ ВІНЕЦЬ 
ДОВГОІТ-ЛЮЧЛ ПЛАТІВКА Д І Я Д І Т Е Й 

10 і і і (піь: Подоляночки, Чорний Барак, Царівна і інші. 
Чеас або мощ ордер штикувати іга суму S,"S.50 (разом 

:Ї пересилкою) і замовляти на адресv: 
Т. STARUCH 

308 Route 32 North 
Tel.: (914) 255-1906 New Pattz, N.Y. 12561 

логічні студії. Покінчивши 
вступні студії, вже в травні 
1У32 р. в Катедрі св. Воло­
димира в Філадельфії його 
поставлено в сан диякона, а 
27 листопада 1932 — руко– 
положево покійним Митро­
политом Іоаиом в сан свя­
щеника. 

Перша парафія молодого 
священика була в Ембриджі, 
в церкві св. Володимира, а 
що в цей час Америка пере­
живала депресію, то новий 
парох тут зустрівся з фінан­
совими клопотами. Повний 
енергії і запалу до праці він 
тил не аневірюється, навпа­
ки, в короткому часі виказує 
поважні адміністраційні зді­
бності, що заінтересувало й 
інші церковні громади. На 
прохання парафіян Успіння 
Пресвятої Богородиці в Чес– 
тері 1934 р. Ювілят обіймас 
Честерську парафію в якій 
служить до 1946 року. 

Першим і найважливішим 
його завданням на новій па­
рафії було збудувати нову 
церкву. Богослужеяня слу– 
жено в лровізорнчяій капли­
ці, яку відступив парафії 
УНДім. Наполеглива праця 
Ювілята увінчалась величез­
ним успіхом, закуплено об– 
шнрну площу і від Його наг­
лядом та виготовленим ним 
пляном збудовано простору 
нову церкву, яку посвячено 
в 1941 році. 

FHMALH 

ПОШУКУЄТЬСЯ 
ЖПШИ-КШІГОВОДА (BOOKKEEPER) 

у ювеліре ькія крамниці 
в Ірвікттоні, Н. Дж. 

Зголошуватись телефонічно: 
(201) 399-2279 

від 9 рано до в но пал. 
О HELP WANTED MALE (З 

С У Н Е Р Ш Т Е Н Д Е Н Т 
FOR BROOKLYN 

(FLATBUBH) 
6 story elevated apt. building, 

No. 6 oil, 4 room streot 
level apt. 

Call 563-4161 

ELECTRO MECHANICAL 
ASSEMBLERS 

For Kmall machine manufac­
turer. Some experience on 
packaging equipment helpful. 
Day or night, full, part time. 
Good working conditions. 33.S5 
per hour. Call (201) 796-2100 

for interview. 

Балтимор, 
Вашингтон 
та околиці! 
Залл 

„Самопомочі" 
при 239 So. Broadway 
BALTIMORE, Md. і 

В днях 24,25,26-го листопада 1972 р. 
— відбудеться 

ВИСТАВКА ЕМАЛН 

Ш0НК-РУСИЧА 
' Просимо ласкаво відвідати виставку ЕМАЛП 

та ближче обізнатися з цим видом мистецтаа. 
” Будуть виставлені твори Емалії (репродук­

ція) LY-XII ст. ст. — Княжої Доби Києва. 

Нема то, як на СОЮЗІВЦІ також і в ДЕНЬ ПОДЯКИ! 
Р О Д И Н Н И Й ДЕНЬ ПОДЯКИ 

на СОЮЗІВЦІ 
ОБЩ у „День Подяки", четвер, 23 листопада 1972 р. 

Година 1-ша по полудні 

Спеціальний 
святочний обід: 
Свіжий овочевий компот 

Борщ 
Ярянова зупа ййо соня 
Салата з ярянн 
Пршгразка Союзівки 
Печений, маслом политий 

Індик з начинкою Союзіяка 
Солодка бараболя або 

бараболя (графіие) 
Мішана ярюга 
Тісто з яблук з морозивом 
Тісто з гарбузом 
Морожене 
Кава, чай або молоко 
Маестро Я. ГИІЛДОИСЬКИН 
буде присутній 1 підписувати­
ме „меню". 
На отеціяльяв лаиввлешш ЦІ­
ЛИЙ ШДИК для родини. 

Обіди тільки 
на замовлення! 
Усе з а також традиційне 
низькі ціни. 

Замовлення на ОБІД nponrv слати на адресу: 
UKRAINIAN' N A T I O N A L ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 13443, або телефонам - (914) 626-6641 

Дср^влрят 
Я . ГЯЙЗДОвСМСОГв 

В суботу, 25-го листопада 1972 рону — ЗАБАВА 
при звуках ОРКЕСТРИ 

U K R A I N I A N NATIONAL. ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 

Прошу зарезервувати мені 

для 

від дня 

(прізвище) 
осіб; „ . 

обід 

ИІЧЛІГІЖ– 

ДО 

BSJ 

У цей сам час парафія св.' 
Володимира в Чикаго пере­
живала фінансову кризу че­
рез поважне заборгування 
на закупівлю нової церкви. 
Знаючи адміністраційні здіб­
ності Ювілята, покійний Ми­
трополит Іоаи у 1946 р. при­
значує його парохом згада­
ної парафії. На новій пара­
фії Ювілят виказує свої здіб­
ності не лише як священик, 
але і як здібний адміністра­
тор. В короткому часі спла­
чено борг в сумі 67.000 дол. 
і парафію розбудовано до 
тієї міри, що станула осідком 
покійного Владики Генвадія, 
як катедральний храм. 

Ювілят включасться і в 
суспільно громадське життя 
Чи катівської метрополії. Він 
віддас парафіяльну школу 
до диспозиції Комітету, який 
займається висилкою nakyflF 
ків потребуючим в переходо­
вих таборах Німеччини і Ав­
стрії. Коли почали приїздити 
перші нові емігранти в ро­
ках 1 9 4 8 - 4 9 - 1 0 5 0 то біль­
шість з них знайшла тимча­
совий дах над головою як­
раз в згаданій школі В між– 
часі Ювілят шукав для явх 
праці та й мешкання. Щоб 
зібрати фінансову допомогу 
для тих, які ще залишилась 
в таборах в Німеччині, то 10 
травня 1947 року при вели­
чезній співпраці Ювілята ві­
дбувається спеціяльне віче– 
зібрання в оперовій залі Чи– 
кагівського Оперового теат­
ру, де головним промовцем 
був, покійний вже, голлнвуд– 
ський український артист 
Іван Годяк. Це віче - зібран­
ня принесло поважну фінан­
сову допомогу. Ювілят при 
церкві-катедрі впроваджує 
радіопередачу, і там вій є ке­
рівником протягом 7 років, 
пнше п'єсу на 3 дії ,,Різдво 
в Україні", яку опісля став­
лять в залі Чикагівсько г о 
Музею. 

На -прохання Честерської 
православної громади 1957 р. 
Ювілят знову повертає до 
Честеру, де виконує обов'яз­
ки настоятеля храму по сьо­
годнішній день. 

І знову Ювілят посвячує 
себе своїй парафії, і загаль­
ній українській справі. Він 
негайно організує недільну 
школу для вивчення катехи– 
зму, Школу Українознавст­
ва, організує парафіяль н у 
радіопередачу, започатковує 
парафіяльний бюлетень, я– 
кого є редактором і бюлетень 
цей виходить під ного редак­
цією по сьогоднішній день. 
У цей сам час відновляється 
нутро церкви і за проектом 
Ювілява будують новий іко­
ностас. Щоб забезпечити ма­
йбутність парафії, а головно 
місце для побудування нової 
церкви, за його почином 
закуплено ЗО акрів землі в 
околиці Честеру на майбут­
ній осідок парафії. 

Поза відданою працею 
для своєї парафії, Ювілят 
займає ряд різних постів у 
проводі УТЩерквн. Був 7 ро­
ків канцлером при покійно­
му Митрополиті Іоані. Через 
38 років є членом Консисто­
рії, виконуючи різні місії, о– 
чолював Головну Шкільну 
Раду, член Контрольної ко­
місії, де і тепер є заступни­
ком голови. Був деканом Чи– 
кагського деканату і Філа­
дельфійського деканату, а 
вгині с заступником декана 
згаданого деканату. 

Як неспішній член ОДВУ 
- Ювілят ніколи не жалів 
часу ні труду для громадсь­
ко - суспільної і політичної 
праці. 

В УНСоюзі, є членом від 
37 років (1935). За його іні­
ціативою 1949 р. зорганізо­
вано в Чикаго янвий Відділ 
УНС Т-во св. Володимира, 
який сьогодні начисляє по­
над 400 членів. Як союзівець 
Ювілят був учасником 9-ох 
Конвенцій УНС, під час яких 
належав або очолював різні 
конвенційні Комісії 6 разів. 
Няні Ювілят є головою 388-
го Відділу УНС „Запорозька 
Січ" в Честері, а окрім того є 
від років активним членом 
управи Окружного Комітету 
Відділів УНС Філадельфій­
ської Округи. 

Ювілят не лише с прик­
ладним працівником у Гос­
подньому Винограднику, па­
тріотом -соборником, але й 
добрим мужем і взірцевим 
батьком. Пого єдиний син 
Омелян пішов слідами бать­
ка і 20 грудня 1971 року йо­
го висвгчено в сан свяще– 
sawk 

Посмертна згадка 
про сл. п. Володимира Маркова 

7-го листопада ц. р. роди­
на, приятелі та знайомі від– 
ігіювадили на вічний спочи­
нок сл. п. Володимира Мар­
кова, кол. суддю на рідних 
землях, члена 200-го Відді­
лу УНСоюзу та кол. делега­
та на конвенції УНС. Похо­
вано його на українському 
православному цвинтарі в 
Бавнд Бруку, Н. Дж. По по­
хоронах відбулася тризна. 
Присутні брали слово, зга­
дуючи пройдене життя По­
кійного, рівночасно склада­
ючи родині співчуття. Вкін­
ці говорив Роман Крупка, су­
сід та приятель Покійного, 
підкреслюючи що відхід По­
кійного о не тільки великою 
втратою для родини, але й 
для української громади. 
Щоб утривалити пам'ять про 
нього запропонував перевес­
ти збірку на „Церкву в Пот­
ребі". Пані Карпевич запро­

понувала збірку на катедри 
українознавчих студій при 
Гарвардському університеті. 
Збірку перепровадив Степан 
Ґлют. На „Церкву в потребі' 
зложено 110 дол., на катед– 
ру українознавства — 120 
дол. Разом 230 дол. Пожерт­
ви склали: Грегорія Герман, 
Микола Ничай. Орест і Ді­
да Глют, Микола Перхач, 
Юлія і Володимир Безсонів, 
Марія Саламон, Віра Гусак, 
Галина Марків, Левка і Ро­
ман Крупка, Микола Ле– 
внцький, Мирослав Кулиннч, 
Іванна Кучма, Лев Марків, 
Марія Карпевич, Галя Чор­
на, Христина Карпевич, Бог­
дан Марків, Степан Глют. 

Наприкінці Орест Глют 
подякував від родини всім 
за участь у похоронних обря­
дах та за щедрі пожертви 
на згадані цілі. 

Р. К. 

ВІСТІ З ТРИЗУБА 
У ФІЛАДЕЛЬФІЇ 

Новозорганізована футбо– 
льна дружина новаків „Три­
зуба" до 12-го року життя 
проявляє жваву діяльність. 
Вона складається переважно 
з учнів школи ОС. Василія– 
нок при Ліндлей Евню І зма­
гається в рямках Філядель– 
фійської Американської Лі­
ги доросту. По останніх пе­
ремогах над своїми ровесни­
ками новаки „Тризуба" є в 
показнику табелі на першо­
му місці. 

Друга новозорганізова н а 
дружина „Тризуба" - ц е уч­
ні до 16-го року життя. Вона 
змагається у філядельфійсь-` 
кій Американській Лізі. По 
перших невдачах — прийш­
ли перемоги, де учнівсь к а 
дружина „Тризуба'' в показ­
нику табелі є на першому 
місці. 

Третя дружина доросту 
„Тризуба" — це старші учні 
до 18-го року життя, які в 
минулому сезоні змагалися 
у філадельфійській Амери­
канській Лізі. У цьому році 
ця дружина починає свій се­
зон щойно в листопаді. Крім 
п'ятьох дружин копано г о 
м'яча „Тризуба", а то: Про­
фесійної. Аматорської резер– 
воаої і трьох дружин дорос­
ту діють ще ланки: шахів, 
тенісу й плавацька, які бу­
ли активні на протязі мину­
лого сезону. 

Спортова Рада УСО „Три­
зуба" закликає до активної 
участі в спорті всю українсь­
ку молодь Філадельфії, яка 
повинна організуватися при 
українському Спортовому О– 
середку „Тризуб". 

У суботу 11-го листопада 
в залях УСО „Тризуб" відбу­
деться спортова забава при 
звуках оркестри Ю. Сухаря. 
V якої дохід призначений на 
потреби спорту. 

Н. Н. 

Юиьйори „Тризуба" 

Склад: Федьків Аркадій, Бі– 
линський Тарас, Беднарсь– 
кий Роман, Бук Аскольд, Ко­
цюба Михайло, Матійків Ро­
ман, Буркас Стефан, Стань– 
ко Роман, Палатайко Борис, 
Кондрат Олег, Онншканич 
Михайло, Ковальчин Тарас, 
Харечко Петро, Прончак Ро­
ман. 

Дружина учнів „Тризуба" 

Склад: Зенон Фаріон, Мирон 
Колодій, Юрій Фаріон, Ро­
ман Деменьчук, Васий Хро– 
мяк, Юрій Коновал, Ігор Чо­
рнобиль, Андрій Бадуляк, Те– 
одор Тнсак, Теодор Литвин, 
Веслей Баббі, Ігор Чнжович. 
Степан Ребенський, Степан 
Ткач, Ребенський. 
Опікун: Роман Беднарський. 
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1 ЗБОРИ 
ВІДДІЛІВ 
УНСоюзу 

ГФФФФФФФвФФФФфвФ ЩФ00ФФФЛ6Ф64 

СУБОТА, 
25 ЛИСТОПАДА 1972 р. 

ДЕТРОЙТ, ЛІіш. Місячні збо­
ри Т-ва їм. гет. І. Мазепи 
183 Відд. о год. 5:30 по пол. 
в УНДомі при вул. Мартин. 
Проситься чл. прибути, бо с 
Важні справи. — Управа. 

СУБОТА 
2-го ГРУДНЯ І972 р. 

ГЮСТОН, Тексас Загальні 
річні збори 28-го Відд. о год. 
7-ій веч. в приміщенні укра­
їнсько! залі. Проситься чл. 
обов'язково прибути. — В. 
Балабан, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
10-го Г Р У Д Н Я 1972 р. 

ГАМТРАМЗС Mini. Річні збо­
ри Т-ва М. Шашкевича 9-і 
Відд. о год. 2-ій по пол. в 
Укр. Дем. Кліобі, 2376 Грн– 
лінґс вул. На порядку: зві­
ти Управи і Контр. комісії 
та вибір нової Управи. Про­
ситься чл. прибути. - М. 
Вориськевич, рек. секр. 

Real Estate 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО КУІШТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 

звертайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GEMINI REAL ESTATE CO. 
98 — Second Avenue 

New York, N.Y. TeL: 477-6400 

GLEN SPEY AREA 
COUNTRY A LAKH 

PROPERTIES 
ОаП: Gibson МсЖе– 
DAVIS R. CHANT 

REALTORS 
Eldred, N.Y. (914) 956-842Є 

XZIIIIIIIIIXI1I1XXXXXX 
ВІК ДИТИНИ МІЖ З І 5 
РОКОМ ЖИТТЯ - ЦЕ 

ЧАС, КОЛИ ДИТИНА ДІС­
ТАЄ ВСЕ, ЧИМ ВОНА БУ­
ДЕ В ДОРОСЛОМУ ВЩІ– 

ЦЕЙ ЧАС ТРИВАЄ ДУЖЕ 
КОРОТКО - НЕ ПРОГАЙ­
НУЙТЕ ПОГО ДЛЯ ДОБРА 
ВАШОЇ РІДНОЇ ДИТИНИ! 

`Coggaj^ 
irTitMtMT t ioM 

48 Е. 7th St. 
TeL GR 3-3550. New York,lOODJ 
МОНОГРАФІЮ АРХИПЕН-
Для висилки рідшім: нитки 
ДМЦ. матеріали для виши­

вання, хустини і І1ШШ 
в АРЦІ. 

ї Різне ^ 
Г Х Х Х Х І Х Х Х Х Х І Х Д Н І Н І Е 
Українське Висилите Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
1412nd Avenue, New York City 
TeL: 475-7440. - Висилаєм 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ 1 до ОО0Р. 
Маємо на складі все потрібне 
до висилки. Посилаємо також 
РУБЛЕВІ ЦЕРТИФГОАТИ J 
приймаємо ПАЧКИ до ПОЛЬ­
ЩІ (також уживані речі). 
Уряд, год.: від понед. до суб. 
8:30 — В:00 веч. В Неділю, від 

SKI 

CatskillMT. 
Lake House 

OUvcrea, N.Y. 12462 
Brand - new recreation room 
with large open fireplace. First-
class food includes 2 meals. 

Reserve Now! 
Reasonable rates for entire 
season rental of centrally-
heated private cottages. Each 
:ottage accomodatee 4-8 рег– 
юшз. 

For information and 
reservations, write or call 

your hosts at 
914 254-ЗД93 or 91 і 254-0866 
Your Hosts, the Jeodickee 

Різне 
Brooklyn — Flatbush 

3 and 4 Room 
Apartments 

FOR RENT 
Call owner 563-4161 

ХХХХХХХХХХХХХХПДХІІІХ 
УКРАЇНСЬКА СВІТЛИЧКА 
в ч и т ь В А Ш У jutHTiray 

РІДНОЇ мови, м о л и т в и 
П ПІСНІ. ПОШЛІТЬ П 

ТУДИ! 

Відвідайте нас 
в новому приміщенні 
У ВЛАСНОМУ ДОЗИ 

підч. 108- 2-га Авеню 
в Ню Йорку (між 6 і 7 вул.) 

БАНКОВІ ГОДИНИ (як і раніше) - 10-3 по пол. 
кожного дня — крій неділі та понеділка. У п'ятницю 
також 5-8 вечора. 
ПОЗИЧКИ ОСОБИСТІ та ППОТЕЧНІ (морґеджі) до 
висоти 570,000.00 на догідні ратн та низькі відсотки. 
ФЕДЕРАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОЩАДНОСТЕП до 
висоти 520,000.00 на одного члена. 

Федеральна Кредитова 
Коолератива 

САМОПОМІЧ" в Н Ю ЙОРКУ 
А Д Р Е С А : 

SELF RELIANCE (N.Y.) FEDERAL CREDIT UNION 
108 - Second Avenue New York, N.Y. 10003 

Tel.: GR 3-7310 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOUNNlN,iiic 

Директор 
Похоронного З а в е д е ш 

123 Enst 7 th Street 
N E W YORK, N.Y. 10009 

TeL: GR 5-1І87 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

I I 

Телеф.: (201) S72-4M68 

ROSE-HILL MONUMENTS' 
184 UNION AVENUE IRVTNGTON, N4. 07111 

S. ZEUNSKY - ПИЛИП ЧУИ 

ПЕРШЕ УКРАЇНСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО НАД­
ГРОБНИКІВ. СТАВЛЯЄМО ПАМ'ЯТНИКИ НА ВСІХ 
ЦВИНТАРЯХ І НА СВ. АНДРІЯ В С. БАВНД БРУК, 

НЮ ДЖЕРЗІ. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
-

УКР. ІІОГРЕБЮШ 
Займасться Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ, 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th ^TREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 

2844 Weetcheeter Avenue 
NEW YORK, N.Y. 10461 

Tel.: 863-3475 
Д и р е к т о р 

ПОСІІФ СЕНКОВСЬКИИ 
Завідує влаштуванням по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі 
міста. Похорони по міні­

мальних цінах. 

GRANITE MARBLE BRONZE 

LYTWYN Іь LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRV1NGTON, N.L 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

ТАРЗАН, 4 . 6846. Для Тарзана добрий день, для змов ників поганяй 

Це добрий день для Афри­
ки, Улі! Вождь Міті не доз­
волив торгівцям крісами 
ввійти до його села — або 
зфийяяти їх зброю! Я хотів 1 

6007 PAY Р0г APfcICA, UU 
СН!СР МГГІ WOULTN'T LET THE 
б і Ж Ц ^ Е ^ SMTB? MIS V1UASE 
OR ACCEf T THFR WEAPONS! I WISH 
WE COJ.V KAYE HEAR? WWAT YA5 SA71 

би був почути, що тазі було 
сказано! 

Скрисмося в цій джунґлії 
й покористуємося нашим ра– 
діопаратом! Коли Б.іС зна­
тиме, що сталося, то він ока– 

и же нам, що маємо робатаї 


